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İlgi : 23/03/2022 tarihli E-43452547-120.07- 0986870 sayılı yazınız.

İlgi yazınız ekinde alınan İstanbul Milletvekili Sayın Av. Mahmut TANAL'a ait
7/61003 esas sayılı yazılı soru önergesine ilişkin olarak, Bakanlığımız tarafından hazırlanan
eevap metni ektedir.

Bilgilerini ve gereğini arz ederim.

Dr. Nureddin NEBATİ
Bakan

Ek: 7/61003 Esas Sayılı Soru Önergesi Cevabı
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istanbul Milletvekili Sayın Av. Mahmut TAN AL'a Ait 7/61003 Esas Sayılı
Soru Önergesine İlişkin Olarak Hazine ve Maliye Bakanlığı

Cevap Metni

213 sayılı Vergi Usul Kanununun "Bilgi Verme" başlıklı 148'inci maddesinde "Kamu
idare ve müesseseleri, mükellefler veya mükelleflerle muamelede bulunan diğer gerçek ve
tüzelkişiler, Maliye Bakanlığının veya vergi incelemesi yapmaya yetkili olanların istiyecekleri
bilgileri vermeye mecburdurlar." hükmü yer almaktadır.

Aynı Kanunun 151'inci maddesinde ise "Kendilerinden bilgi istenilen gerçek ve
tüzelkişiler, özel kanunlarda yazılı mahremiyet hükümlerini ileri sürerek, bilgi vermekten
imtina edemezler. Ancak:

1. Posta, Telgraf ve Telefon İdaresinin muhabereler hakkında tutmaya mecbur olduğu
mahremiyet saklıdır.

2. Hekimlerden, diş hekimlerinden, dişçilerden, ebelerden ve sağlık memurlarından
hastaların hastalıklarının nev'ine müteallik bilgiler istenemez.

3. Avukatlardan ve dava vekillerinden kendilerine tevdi olunan işler veya görevleri
dolayisiyle muttali oldukları ahval ve hususların bildirilmesi istenemez; şu kadar ki, bu yasak
müvekkil adlariyle vekalet ücretlerine ve giderlerine (6487 sayılı Kanunun 8 inci maddesiyle
eklenen ibare Yürürlük; 11.06.2013) ayrıca avukatlık veya dava vekilliği sıfatı dışındaki
sıfatları dolayısıyla muttali oldukları ahval ve hususlara şamil değildir.

4. Ceza Muhakemeleri Usulü Kanununun 88'inci maddesi gereğince gösterilmesi veya
teslimi caiz olmıyan evrakın muhteviyatı hakkında bilgi istenemez, şu kadar ki, doğrudan
doğruya vergi ile ilgili olmak üzere, bu gibi evraka müsteniden doğan borçların miktarlarına
ve alacaklıların adlarına ait bilgiler istenebilir." hükmü yer almaktadır.

Öte yandan, mezkûr Kanunun mükerrer 355 inci maddesinde de Kanunun 86,148, 149,
150,256 ve 257'nci maddelerinde yer alan zorunluluklar ile mükerrer 257'nci maddesi ve Gelir
Vergisi Kanununun 98/A maddesi uyarınca getirilen zorunluluklara uymayanlara, maddede
belirlenen tutarlarda özel usulsüzlük cezası kesileceği hüküm altına alınmıştır.

Bu kapsamda anılan mevzuat hükümleri uyarınca getirilen zorunluluklara uymayanlara
özel usulsüzlük cezası kesilmesi kanun hükmü gereği olup, soru önergesinde bahsi geçen
hususlara ilişkin olarak Gelir İdaresi Başkanlığına iletilen herhangi bir şikayet ya da talep
bulunmamaktadır.
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